

永康也有家的味道

市妇联 四送 留永务工人员 让其暖心就地过大年

一年将尽夜,万里未归人。阖家团聚,是在务工人员对春节的希冀和期盼,也是难以割舍的情结。然而,在疫情反复的严峻形势下,就地过年无疑成了特殊时期不得已而为之的最佳选择。

民生无小事,在市妇联主席周晓青看来,只有设身处地与异乡人共情,把年味留在这里,才能让新永康人安心就地过年。为此,近一个月来,市妇联陆续推出系列暖心活动,呼吁全市广大妇女姐妹和家庭积极响应市委、市政府关于倡导市民就地过节的号召,在永过一个健康祥和、暖意融融的新年,用实际行动支持疫情防控,建设幸福永康。

融媒记者 胡颖 通讯员 陈柯圻



“最美全家福”打卡点



舌尖上的中国·永康味 活动



最美全家福 打卡点



俞溪头村妇联拍摄的迎新春视频



市妇联慰问留永过年的困难家庭

送年味

家乡味道抚人心

就地过年要落地见效,靠的不仅是一纸倡议,更是一系列暖心的举措。

都说家乡味道最抚人心。1月9日下午,由市妇联、城西新区管委会主办的“留你过大年,舌尖上的中国·永康味”活动在浙江飞哲工贸有限公司的厂区内举办,员工们用自己生产的炊具,烧制出各种富有地方特色的美食,希望通过寻访各地特色美食和风味小吃这一载体,实现同一个梦想同一个家,新永康人留永过大年的目标。

今年因为疫情的原因我就不回家过年了,家里父母辛苦你照顾好,也代我向兄弟姐妹们问好。在浙江伟丰肉食品有限公司,江西籍员工彭实干与远在老家的妻子说了一番心里话。

原来,1月24日当天,市妇联联合石柱镇、伟丰公司开展了一场活

动,让留永外来员工自己烹饪家乡美食、品尝家乡美食,度过不一样的一天。为了这顿别样的午餐,彭实干早早开始准备自己的家乡菜——啤酒鸭。在老家每年过年的时候,啤酒鸭是餐桌上必不可少的一道菜。现在吃着这道菜,想起了远在老家的妻子和父母。彭实干告诉记者,他在永打工的7年多来,每年都回家过春节,今年响应政府号召,他决定留在永康和工友一起度过新年。

周晓青说,永康作为用工大市倡议新永康人留下过年,除了可减少人员流动和聚集,也是为了让外来建设者年后更好团圆。为此,市妇联、市女企业家协会希望以“舌尖上的中国·永康味”活动为契机,动员社会各界努力提升新永康人的获得感和幸福感,激发新老永康人的主人翁意识,凝心聚力推动美丽永康建设。

送乡情

载歌载舞迎新春

中国人有春节文化和情感根脉,就地过年,乡愁该如何安放?

1月20日,市妇联联合石柱镇政府走进飞鹤山石榴籽社区。了解该社区的人都知道,这是一个特殊的大家庭。在这里,有苗族、彝族、布依族等17个少数民族约7900多人居住生活,他们共居、共学、共事、共乐。

为了吹散异乡人的乡愁,市妇联特别策划了“永康留你过大年”民族团结一家亲系列活动。此次活动紧紧围绕民族团结的主题,通过石柱镇内的少数民族家长、儿童共同参与,以表演、游戏等形式展现民族风、

共话民族情,同时,将关爱、祝福送上门,用温暖的实际行动邀请新永康人留永过大年。

值得一提的是,石榴籽社区妇联切实发挥引领联系服务少数民族妇女的作用,在飞鹤山石榴籽社区开展了丰富的创业创新、文体等活动,让少数民族同胞们留得下来、融得进来,牢牢地扎根在第二故乡。

心中虽然很想念家乡,但这里又何尝不是我的家呢?当天,来自侗族、壮族、回族、土家族、苗族、布依族等少数民族的朋友们共同送出带有民族特色的新年祝福。

送幸福

用照片、视频记录幸福

看这里,笑一个!咔嚓,随着清脆的快门声音,一张全家福定格在相机中。日前,市妇联举办的“最美全家福”幸福寄回家活动,吸引了留永务工人员的广泛参与。他们成群结队地来到市妇女儿童活动中心、市机关幼儿园、堰头小学等地进行打卡拍照。

前几天,听闻上传全家福,市妇联就能把照片寄回老家,来自河南的李女士一家提前穿上了新衣服,来到打卡点拍下一张全家福。我们从来没拍过这么正式的全家福,大人小孩都很兴奋。李女士说,虽然今年没回老家过年,但他们已经在永康十多年了,这里就是他们的家。

据了解,此次“最美全家福”幸福寄回家活动共分为两部分,其一是在2月28日前,面向全市所有家庭征集“最美全家福”,市民朋友前往上述提及的打卡点拍摄全家福,并通过永康妇联微信公众号上传,届时将有100

户家庭可获得防疫礼包;其二是面向在永过年的新永康人家庭征集“最美全家福”,并由市妇联将其寄回老家,用照片缓解亲人间的牵挂。7日,经过多日的征集,数十张“最美全家福”踏上旅程,李女士一家的全家福也在其中,将跨越长途去往亲人身边。

此前,市妇联还开展了“我爱永康·我爱我的家”新年祝福视频征集活动,全市共38条优秀视频成功入选。这些视频记录了妇女日常生活,彰显了女性文化特色,尤其是石柱镇俞溪头村妇联的作品,视频中,本村妇女和留永过年的外来妇女在一起载歌载舞,还用扇子摆出“新春快乐”的字样,营造了浓浓的新春氛围。

希望举办各类特色征集活动,能让留永过年的家人们安心、暖心过年,在全市凝聚起一股共抗疫情、共渡难关的巾帼精神气,全力配合做好冬春季疫情防控工作。周晓青说。

送关怀

家在远方,情在身旁

立春之日,东风解冻。岁末年终,恰逢风和日暖的立春时节,为使新永康人过一个欢乐祥和的新春佳节,市妇联联合各镇街区、村(社)妇联组织,深入各村、企业,层层摸排,为留永过年的困难外来务工家庭送去娘家人的贴心关怀。

家在远方,情在身旁。3日,市妇联副主席卢赞与玖玖社会组织服务中心、贝瑞佳月子会所中心(永康康廷店)负责人一同前往城西新区慰问困难家庭。他们不仅带去春节期间疫情防控和居家安全的温馨提醒,详细询问了解困难户的生活情况,更是送上

节日慰问金和米、油、营养麦片等慰问品,还送上了一份由市妇幼保健院提供的免费孕前优生检查券,叮嘱她们保重身体,预祝她们新春快乐。

听闻市委、市政府向新永康人发起“永康留你过大年”的号召,我们也想做些力所能及的事,让外来务工人员感受到在第二故乡过年的温暖。玖玖社会组织服务中心相关负责人如是说。

据了解,此次慰问活动,为全市27户留永过年的困难新永康人家庭送上了慰问金和慰问礼包,共计价值两万余元。